

河北师大报

国内统一刊号 CN13—0802/(G)

网址:www.hebtu.edu.cn

中共河北师范大学委员会主管主办
河北师大新闻中心校报编辑部出版

2023年10月30日第14期
总第572期 本期共8版

守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误，创新才能把握时代、引领时代。

——习近平

学校召开推动师范教育发展工作会议

本报讯 10月25日下午，党委书记戴建兵主持召开推动师范教育发展工作会议，听取教师教育学院、顶岗支教指导中心两个单位的工作汇报，就推动学校师范教育发展进行工作部署。省委常委、副校长刘英参加会议。

戴建兵强调，要凸显学校师范教育特色，强化师范生培养体系，依托“三次选择、两次分流”培养路径，在不同阶段给予学生选择机会，加强学生自主选择与就业的联系，把师范生培养体系与立德树人、学生人生生涯、从教信念、技能以及学生的自主选择紧密结合起来。各级领导干部要深刻认识师范教育对于学校发展的重要意义，持续提升站位，整合办学资源，统一思想，为进一步凸显师范特色汇聚力量。教师教育学院、顶岗办、教务处等相关单位要紧盯时代发展前沿，积极推动学校人工智能+教师教育项目，努力打造4+2师范生培养模式，依托顶岗实习、人工智能+教师教育构建特色师范教育体系，不断扩大办学影响力。

就推动学校师范教育高质量发展，戴建兵提出五点意见：一是加强党和国家关于师范教育的政策理论学习，明确发展方向，学校教务部门要集中优势资源大力发展师范教育；二是顶岗支教指导中心要与教育部相关部门建立直接联系，获取工作指导与支持；三是教师教育学院要进一步发挥推动师范教育发展领导小组作用，坚持问题导向，加强协调沟通，及时研究解决学校师范教育中的相关问题；四是以京津冀协同发展为契机，充分发挥各类京津冀高校联盟作用，强化与京津高校的交流合作，通过组织、承担各类会议、论坛、比赛，向优秀师范院校学习先进经验做法；五是以顶岗实习和人工智能+教师教育为抓手，统筹校内相关资源，集中力量，推动学校师范教育高质量发展。

学校办公室、组织部、纪委、巡察办、教务处、教师教育学院、顶岗支教指导中心相关负责人参加会议。（学校办公室）

本报讯 10月26日上午，学校党委理论学习中心组开展集体学习，学习习近平总书记第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲、同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话、致欧美同学会成立110周年贺信、致中华全国工商业联合会成立70周年贺信、《中华人民共和国爱国主义教育法》、全省宣传思想文化工作会议、省属骨干高校座谈会议精神。

会议指出，习近平文化思想具有很强的政治性、思想性、指导性，为我们做好宣传思想文化工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要组织师生深入学习习近平文化思想，在推进高水平综合性师范大学建设中展现新气象新作为。要认真抓好《爱国主义教育法》的学习宣传落实。要深入挖掘校史资源，认真研读学习校史。会议强调学习始终是第一要务，要坚持做到学思用贯通、知信行统一。

会议要求，认真学习习近平总书记重要讲话精神 and 全省骨干高校座谈会议精神，推动学校高质量发展。要擦亮“师范”二字，将人工智能与教师教育、顶岗实习结合起来。要加强人才特别是领军人才的引进和培养力度。要积极因应京津冀协同发展发展战略。要落实好省属骨干高校座谈会议精神。要全面加强党的领导，健全从严治党体系。要进一步加强制度建设，不断提高办学治校水平。（党委宣传部）

党委理论学习中心组开展集体学习



学习是党员干部的第一义务和第一要务

翻开《中国共产党章程》，党员义务的第一项便是认真学习。学习是我们党与生俱来的重要品质，也是百年大党领导革命、建设、改革的重要经验。从“干粮袋里放马列”到总书记“读书已成为我的一种生活方式”，重视学习、善于学习始终是我们共产党人的精神气质和必胜法宝。

当前，学校各级党组织高度重视学习，整体来看，学习规范有序，成效明显。同时，一些党员、干部和个别党组织学习劲头不够的问题也客观存在，表现为不愿学、不勤学、不真学、不深学、不会学、学了不会用等。以“工作太忙”“冲击业务”等理由逃避学习的现象也仍然不容忽视。学习不到位，最根本的原因还在于对学习的重要意义认识不足，甚至存在认识偏差。

学习的动力，是能不能主动学、认真学、深入学的关键所在，这个动力就来源于学习意义的认识。习近平总书记强调：“对于我们这样一个世界上最大的马克思主义执政党来说，理论强，才能方向明、人心齐、底气足。”党员、干部的本职是发挥“带头”“带动”作用，要能“带头”就必须看清方向，要能“带动”就必须讲清道理。这就要求我们，必须置身百年未有之大变局和中国式现代化伟大征程，必须融入“经济强省、美丽河北”和“强省会”战略，紧跟形势，明确思路，凝心聚力，充满信心，在高水平服务经济社会发展的基础上，赢资源、求发展，推进高水平大学建设！

近日，中共中央印发修订后的《干部教育培训工作条例》，强调干部教育培训是建设高素质干部队伍的先导性、基础性、战略性工程。中央宣传部、中央组织部联合印发《关于进一步推进党的新的伟大事业和党的建设新的伟大工程的战略高度，充分认识党委中心组学习的重要意义，提高学习质量，有效带动全党大学习。

学校党委近期多次强调，学习是党员干部的第一义务和第一要务，各基层党组织要把学习当成头等大事来抓。要坚持理论联系实际原则，做到知行合一、学用相长，做思想上、理论上、行动上的明白人，推动学校各项事业实现更高质量发展！

（党委宣传部）



图片新闻

10月22日上午，我校隆重召开2023级学生军训总结表彰大会，2023级受训学生进行军训成果汇报。战术训练展示、刺杀操训练展示、方队会操等动作准确、气势威武。大会对在军训中取得优异成绩的单位和个人进行了表彰。（武装部）

学校召开官僚主义问题专项整治工作动员部署会

本报讯 10月27日上午，党委书记戴建兵主持召开我校官僚主义问题专项整治工作动员部署会，传达河北省教育工委开展本科高校官僚主义问题专项整治工作要求，做出工作部署。党委副书记、校长刘敬泽出席会议。

戴建兵强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于反对形式主义官僚主义重要论述，将上级各项决策部署和工作要求贯彻执行到位。要提高站位，把整治官僚主义作为一项重要的政治任务，发扬自我革命精神，主动纠正纠治，扛起政治责任。要牢固树立以师生为中心的服务

理念，充分发挥教代会、学代会、工会职责，广泛征求意见，坚持即知即改、立行立改，不断提高管理服务水平，对标上级要求开展自查自纠，制定整改措施，持续改进工作作风，加强体制机制建设，确保整治实效。要严格对照方案，举一反三，坚持全面系统综合辩证的工作思路，推动深层次问题解决，以良好的干部作风带动校风、教风、学风形成。刘敬泽从坚持问题导向、细化工作方案、狠抓整改落实三个方面就下一阶段工作提出要求。（党委办公室 学校办公室）